



IPL 2023 FINAL : आखिरी गेंद तक रोमांच, जडेजा के चौके से CSK बनी चैंपियन, गुजरात को पांच विकेट से दी शिकस्त

DLS नियम से मिली 171 रनों का लक्ष्य किया हासिल, धोनी की अगुवाई में पांचवी बार खिताब पर कब्जा

AGENCY NEW DELHI :

चेन्नई सुपरकिंग्स ने गत विजेता गुजरात टाइटंस को पांच विकेट से हराकर आईपीएल 2023 की चमकीली ट्रॉफी अपने नाम कर ली। यह चेन्नई का पांचवां खिताब है। टास जीतकर चेन्नई का पहले गेंदबाजी का निर्णय सही साबित हुआ। गुजरात ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में 214 रन बनाए थे, लेकिन वर्षा के कारण चेन्नई को डकवर्थ लुइस प्रणाली के तहत 15 ओवर में 171 रनों का लक्ष्य मिला। चेन्नई ने पांच विकेट गंवाकर इस लक्ष्य को हासिल कर लिया।

पिछले सत्र में चेन्नई सुपरकिंग्स नौवें स्थान पर रही थी, लेकिन इस बार लीग में दूसरे स्थान पर रही चेन्नई ने लगातार पहले क्वालीफायर और फिर फाइनल में गुजरात टाइटंस को हराकर ट्रॉफी अपने नाम कर ली। यह पहली बार है जब आईपीएल का फाइनल रविवार को शुरू हुआ और मैच का निर्णय मंगलवार को आया। रविवार को वर्षा के कारण टास तक नहीं हो सका था। मैच को रिजर्व डे सोमवार को रखा गया, लेकिन पहली पारी के बाद एक बार फिर वर्षा ने मैच को बाधित कर दिया था।

15 ओवर में बनाए 171 रन : रिजर्व डे के दिन खेले गए फाइनल मुकाबले में धोनी ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। गुजरात ने 20 ओवर में चार विकेट खोकर 214 रन बनाए। साई सुदर्शन ने 47 गेंदों पर 96 रन



धोनी ने खेला 250वां मैच

धोनी का यह आईपीएल में 250वां मैच है, वह ऐसा करने वाले पहले ही खिलाड़ी बने। उनके बाद रोहित शर्मा ने 243 और दिनेश कार्तिक ने 242 मैच खेले हैं।

बनाए। बारिश के कारण चेन्नई को 15 ओवर में 171 रन का टारगेट में मिला। टीम ने इसे 5 विकेट खोकर 20वें ओवर की आखिरी गेंद पर हासिल कर लिया।

नूर अहमद ने झटके 2 विकेट : गुजरात से नूर अहमद ने 2 विकेट लिए। उन्होंने पहले ही ओवर से चेन्नई के बैटर्स पर दबाव बनाया। उन्होंने अपने दूसरे ओवर में ऋतुराज गायकवाड और डेवोन कॉन्चे को पवेलियन भेजा। उन्होंने अपने 3 ओवर के स्पेल में महज 17 ही रन दिए।

4 ओवर के पावरप्ले में फिफ्टी पार्टनरशिप : 15 ओवर में 171 रन के टारगेट का पीछा करने उतरी चेन्नई को डेवोन कॉन्चे और ऋतुराज गायकवाड ने तेज शुरूआत दिलाई। दोनों ने 4 ही ओवर में टीम

का स्कोर 52 रन कर दिया। ओवर कम होने के बाद पावरप्ले भी 4 ही ओवर का कर दिया गया।

करीब 25 मिनट चली क्लोजिंग सेरेमनी

आईपीएल की क्लोजिंग सेरेमनी डीजे न्यूक्लेया की परफॉर्मंस के साथ शुरू हुई। न्यूक्लेया के बाद रैपर किंग ने 'मान मेरी जान' और 'तू आ के देख ले' जैसे गानों की परफॉर्मंस दी। करीब 25 मिनट तक क्लोजिंग सेरेमनी चली। पहली पारी खत्म होने के बाद विवियन डिवाइन ने भी 10 मिनट तक स्टेडियम के बीच परफॉर्मंस दी और दर्शकों ने इस मैच के साथ-साथ संगीत का भी लुप्त उठाया।

चेन्नई के खिताब : 2010, 2011, 2018, 2021, 2023

NUMBER GAME

- 05 ट्रॉफी सिर्फ मुंबई और चेन्नई ने जीती हैं
- 250वां आईपीएल मैच खेलने वाले पहले खिलाड़ी बने महेंद्र सिंह धोनी
- 890 रन बनाने वाले शुभमन गिल ने जीती आरंज कैप
- 28 विकेट लेने वाले मोहम्मद शमी को मिली पर्पल कैप
- 36 छक्के लगाए फाफ डुप्लेसिस ने इस सत्र में सबसे ज्यादा
- 12 शतक लगे इस सत्र में, जो आईपीएल इतिहास में सबसे ज्यादा रहे

बारिश के कारण 2 घंटे तक खेल रुका

9-20 बजे पहली पारी खत्म होने के बाद दूसरी पारी आठ घंटे की देरी से शुरू हुई। बीच में 10 मिनट तक आर्टिस्ट विवियन डिवाइन ने परफॉर्म किया। इस कारण दूसरी पारी 20 मिनट की देरी से 9-55 बजे शुरू हुई। लेकिन 3 गेंद बाद ही बारिश आ गई। बारिश 15 मिनट ही हुई, लेकिन ग्राउंड गीला होने के कारण रात 12-10 बजे दूसरी पारी शुरू हुई। 5 ओवर कम हुए और चेन्नई को 15 ओवर में 171 रन का टारगेट मिला।



SHARE

सेंसेक्स : 62,846.38
निफ्टी : 18,598.65

SARAFI

सोना : 5,710
चांदी : 77.00

(नोट : सोना 22 केरेट प्रति ग्राम)

BRIEF NEWS

सड़क दुर्घटना में दो की मौत, एक गंभीर

RANCHI : नामकुम के खरसीदाग ओपी क्षेत्र में सोमवार सुबह ट्रक और बाइक के बीच हुई टक्कर में दो युवक की मौत हो गई। जबकि एक युवक गंभीर है। ओपी प्रभारी ने बताया कि मृतक की शिनाख्त नामकुम के महुआटोली निवासी गौतम महली (19) और एयरपोर्ट थाना क्षेत्र के हुंडरु निवासी आकाश कच्छप (23) के रूप में की गयी है। जबकि घायल विकास लिंडा एयरपोर्ट थाना क्षेत्र के हुंडरु का रहने वाला है।

जांच एजेंसियों ने तोरपा व रनिया के कई गांवों में छापेमारी की

पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप को एनआईए की टीम ले गई खूटी

PHOTON NEWS, KHUNTI :

पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप ने पूछताछ के दौरान नक्सली संगठन से जुड़ी कई अहम जानकारियां एनआईए को दी है। इसी के आधार पर एनआईए आगे की जांच कर रही है।

एनआईए की टीम ने सोमवार को दिनेश गोप को खूटी जिले के रनिया इलाके में ले गई है, जहां पर उसके बेस कैम्प की जानकारी जुटाने और छिपे हथियार बरामद करने की तैयारी है। पूछताछ के दौरान दिनेश गोप ने बताया था कि भारी मात्रा में रनिया इलाके में हथियार डंप किया हुआ है, लेकिन किस जगह पर डंप किया हुआ है, इसकी सटीक जानकारी नहीं है। फिलहाल एनआईए की



गिरफ्तार दिनेश गोप को ले जाते पुलिसकर्मी। द फोटोन न्यूज

टीम पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप को खूटी ले जाकर नक्सली गतिविधियों को ध्वस्त करने में जुटी हुई है। मूल रूप से झारखंड के खूटी जिले के जरियागढ़ थाना क्षेत्र के लापा मोरहाटोली निवासी दिनेश गोप के निशानदेही पर जांच एजेंसियों ने तोरपा व रनिया के कई गांवों में छापेमारी की गयी। इसमें एनआईए की टीम ने डिग्री तथा कोटांगेर गांव से 700 पीस गोली व मरचा के बोंगदा से पिस्टल टाइमर बरामद किया गया। साथ ही विस्फोटक के साथ अन्य सामग्री हाथ लगी है। वही गई में बने विद्या विहार स्कूल में भ्रमण कराया गया। इन दौरान जैसे ही एनआईए की टीम तथा स्थानीय पुलिस का काफिला रनिया रोड में घुसा तो ग्रामीण देखने के लिए उतावले हो गए थे।

उग्रवादियों के पास से पुलिस को चार देसी हथियार, छह गोली समेत अन्य सामग्री बरामद हुआ

लातेहार में हथियार के साथ TSPC के छह कुख्यात उग्रवादी गिरफ्तार

PHOTON NEWS, LATAHAR :

पुलिस ने मनिक्ख थाना क्षेत्र के तीनुमहान टेंगरी के पास छापेमारी कर तृतीय सम्मेलन प्रस्तुति कमिटी (टीएसपीसी) के छह उग्रवादियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार उग्रवादियों में मुकेश यादव, पुंकेश कुमार यादव, अवधेश यादव, प्रभात यादव (सभी पलांग निवासी), भीम पासवान और नन्दू शर्मा (दोनों लातेहार) शामिल हैं। उग्रवादियों के पास से पुलिस को चार देसी हथियार, छह गोली समेत अन्य सामग्री बरामद हुआ है।

एसपी अंजनी अंजन ने सोमवार को प्रेस वार्ता में बताया कि सूचना मिली थी कि टीएसपीसी के कुछ नक्सली मनिक्ख थाना क्षेत्र के डोकी-बरवही तीनमुहान के



गिरफ्तार उग्रवादियों के साथ पुलिसकर्मी। द फोटोन न्यूज

पास पहाड़ी पर जमे हुए हैं और किसी घटना को अंजाम देने की योजना बना रहे हैं। इस सूचना के बाद पुलिस की एक टीम गठित की गई और चिन्हित इलाके की घेराबंदी कर छापेमारी की गई। वहां से छह लोगों को संदिग्ध

अवस्था में पकड़ा गया। जांच के क्रम में इनके पास से चार हथियार और छह गोलियां बरामद की गईं। पूछताछ के बाद गिरफ्तार उग्रवादियों की पहचान टीएसपीसी के नक्सली के रूप में की गई। एसपी ने बताया कि गिरफ्तार

उग्रवादियों पर पहले भी विभिन्न थाना क्षेत्रों में उग्रवादी घटनाओं को लेकर मामले दर्ज हैं। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार सभी उग्रवादी मुख्य रूप से क्षेत्र में दहशत बनाकर लोगों को डराने का काम करते थे।

